

说唱石家庄 讴歌新时代

庆祝新中国成立70周年曲艺作品征文展演活动举办

本报讯(燕都融媒体记者张思思)由石家庄市委宣传部、石家庄市文学艺术界联合会共同主办,市曲艺家协会、市群众艺术馆承办的“说唱石家庄 讴歌新时代”——庆祝新中国成立70周年曲艺作品征文及展演活动日前在石家庄群众艺术馆举办。此次活动,以庆祝中华人民共和国成立70周年为主线,用曲艺形式说唱石家庄、讴歌新时

代,全方位、多角度展现石家庄70年巨变和辉煌成就,旨在进一步激发人民群众“住在石家庄、了解石家庄、热爱石家庄”的热情,鼓舞大家为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

该活动自7月份启动以来,全市曲艺界积极参与,共收到相声、快板、快书、评书、京东大鼓、小品等各类曲艺作品52篇,涉及13

个曲种。这些作品立意高、质量优、鲜活生动,充满正能量,从不同侧面展现了新中国成立以来辉煌的成就、石家庄的发展历程和崭新面貌,歌颂了石家庄市各战线各行业涌现出的模范人物和先进事迹。经过对作品详细研讨、认真评定,从中评选出25篇作品,分获一、二、三等奖和优秀奖。其中,周喜俊的山东快书《大老王擒贼》,朱宁的小品

《壮美石家庄》和李佳的京东大鼓作品《情系石家庄》三部曲艺作品获得一等奖。

在展演现场,京东大鼓《情系石家庄》、音舞快板《天路精神照太行》、山东快书《大老王擒贼》、相声《形象代言》等有温度、有内涵的作品把观演气氛推向了一个又一个高潮。据悉,此次展演将在河北电视台杂技频道播出。

先锋音乐诗剧《不带走一片云彩》石家庄首演

本报讯(燕都融媒体记者康瑞珍)日前,先锋音乐诗剧《不带走一片云彩》在石家庄精英剧场首演,一种新型的戏剧形式带给观众全新的体验。

该剧主要围绕着一个女孩的遭遇展开,呈现了身边人的不同反应,为工作着想的校长,严格执法的法官,娱乐至上的大众,还有一切为了孩子的父亲,他们的行为方式带来了意想不到的结局。诗化的人物语言,音乐剧式的人物表演,戏曲人物的千年穿越,寓意化呈现的舞台效果,都称得上亮点。

该剧编导刘融融接受采访时表示,想通过这样的故事呼唤一种爱的回归,希望大家看了这部剧之后有所思考,在以后面对类似事件时要有探寻真相和真理的勇气,用爱和

善良对待弱者。她透露,这部剧创排历时一年多,剧本经过了反复修改推敲。在舞台呈现上,不同于普通的话剧和音乐剧,语言、道具、灯光、音乐等方面都呈现出诗意,同时还加入了戏曲元素,因为内容和形式都是全新的,没有可借鉴的内容,所以只能不断去尝试,希望带给观众不一样的体验。

刘融融坦言,在大家的印象中,小剧场的戏剧多是减压式的喜剧,希望这样一种严肃剧目也能得到大家的认可。在每一场演出结束后,主创都会跟观众交流互动,精心打磨剧情,希望通过不断演出,培养更多认可这种演出形式和内容的观众。这部剧建议15岁以上的观众观看。据悉,该剧还将于10月25日、11月1日和2日再演三场。

《南方车站的聚会》定档12月6日 “夜雨”版人物海报曝光

本报讯(燕都融媒体记者康瑞珍)10月22日,电影《南方车站的聚会》曝光了“夜雨”版人物海报。海报展现了胡歌、桂纶镁、廖凡、万茜、奇道五位主演张力十足却各具特色的情绪状态,影片露出冰山一角。作为刁亦男导演历经多年构思的最新力作,《南方车站的聚会》不仅是本年度唯一一部入围第72届戛纳国际电影节主竞赛单元的华语电影,也是导演继金熊奖作品《白日焰火》后,在本土语境下对犯罪类型片做出的全新尝试。该片将于12月6日正式上映。

作为刁亦男导演继《白日焰火》后的又一部犯罪类型片,《南方车站的聚会》在阵容上全面升级,集结了胡歌、桂纶镁、廖凡、万茜、奇道等。对于选角的考量,导演接受采访时表示:“我可能是从演员的气质出发(去选择演员)。演员演戏的时候就证明了他(她)的存在。”此番曝光的人物海报,不仅悉数展现了五位主演张弛有度的表演,海报名“夜雨”也暗藏玄机。几位主角代表的多方势力汇聚到同一时空,浪漫与冲突一触即发,意味深长的表情凸显人物谜样心事。

5年前,刁亦男导演凭借《白日焰火》摘得第64届柏林国际电影节最佳影片金熊奖,并创造了不错的票房成绩。故事的发生地哈尔滨在导演的镜头下也产生了别具一格的地域魅力。”据悉,电影《南方车站的聚会》是在武汉取景,演员们全程使用武汉方言演绎,以确保影片的沉浸式代入感。

此次公布的人物海报中,蔓延的雨滴与湿热的气氛也恰似一个微观的南方环境,为故事的发展提供了绝佳的布景。对于这样的空间选择,刁亦男有着自己的用意:“这样的空间可以引领人物和故事,等待他们来开辟。我想表达的是生活的神秘、不安,这也是我内心的一种投射。”从“北”到“南”,从“白日”到“夜雨”,环境元素愈加丰富多变,刁亦男对本土语境下犯罪类型片的尝试也在升级。



金鸡奖海报终公布 《古田军号》等片获最佳电影提名

本报讯(燕都融媒体记者康瑞珍)在10月22日举行的第28届中国金鸡百花电影节暨第32届中国电影金鸡奖新闻发布会上,本届电影节主海报终于揭晓,以雄鸡作为主视觉,蕴含着“扬起的帆、回家的路”的意象。同时,以海蓝色和墨色为底色,表达了金鸡奖回归初心的寓意。

第32届中国电影金鸡奖同时公布提名名单,共计19个奖项。《红海行动》《我不是药神》《流浪地球》《地久天长》《后来的我们》《古田军号》6部影片竞争最佳故事片;王景春、段奕宏、徐峥、涂们等角逐最佳女演员;马伊琍、白百何、咏梅、姚晨、周冬雨等角逐最佳女演员奖。第28届中国金鸡百花电影节暨第32届中国电影金鸡奖将于今年11月19日至23日在福建省厦门市举办,吴京为电影节形象大使。



最佳故事片提名:

《古田军号》
《地久天长》
《后来的我们》
《红海行动》
《我不是药神》
《流浪地球》
最佳导演提名:
王小帅(《地久天长》)
吕乐(《找到你》)
林超贤(《红海行动》)
郭帆(《流浪地球》)
董越(《暴雪将至》)
霍猛(《过昭关》)

最佳男主角提名:

王景春(《地久天长》)中饰刘耀军
杨太义(《过昭关》)中饰李福长
段奕宏(《暴雪将至》)中饰余国伟
徐峥(《我不是药神》)中饰程勇
涂们(《老兽》)中饰老杨
富大龙(《进京城》)中饰岳九)

最佳女主角提名:

马伊琍(《找到你》)中饰孙芳
白百何(《妈阁是座城》)中饰梅晓鸥
咏梅(《地久天长》)中饰王丽云
周冬雨(《后来的我们》)中饰方小晓
赵小利(《活着唱着》)中饰赵丽
姚晨(《送我上青云》)中饰盛男)

最佳男配角提名:

王传君(《我不是药神》)中饰吕受益
王志飞(《古田军号》)中饰朱德
田壮壮(《后来的我们》)中饰林父
李云虎(《过昭关》)中饰李翊宁
辛柏青(《妖猫传》)中饰李白
章宇(《我不是药神》)中饰彭浩(黄毛))

最佳女配角提名:

吴玉芳(《送我上青云》)中饰梁美枝
凯丽比努尔·热合米图力(《第一次的离别》)中饰凯丽
徐幸(《学区房72小时》)中饰牛阿姨
蒋璐霞(《红海行动》)中饰佟莉)

《奔腾年代》定档10月24日 佟大为蒋欣谱写“中国速度”

本报讯(燕都融媒体记者张思思)由徐宗政执导,王成刚编剧,佟大为、蒋欣领衔主演,赵达、梁爱琪、徐小飒、李解、陈逸恒、柳小海、白冰等主演的《奔腾年代》将于10月24日起在东方卫视开播,这是国内首部聚焦新中国电力机车发展史的电视剧。

《奔腾年代》讲述了中国第一代电力机车工作者长达半个世纪的努力奋斗和默默付出,让我国实现了从内燃机车到电力机车的技术跨越。该剧以优秀的机车专家常汉卿(佟大为饰)和战斗英雄金灿烂(蒋欣饰)的事业发展和感情生活为主线,描绘了从机车科研人员到铁路工作

者,众多为新中国电力机车事业共同奋斗的“英雄群谱”。该剧细致地刻画了时代背景下小人物的生活经历,将这段鲜为人知的电力机车人实现强国之梦的奋斗史呈现在观众眼前。

《奔腾年代》近日曝光的片花中,中国的电力机车从时速40千米提速到200千米,以常汉卿和金灿烂为主的年轻人对电力机车事业的逐梦之路、剧中人物相互交错的情感故事、五十年的流金岁月,唤起了观众心中奋斗的信念与使命感。电力机车的发展是宏大背景,烟火味儿浓郁的人生百态也在剧中一一呈现,特别是常汉卿与金灿烂的日常“拌嘴”生活,特别有看点。

